

新华社记者 谢彬彬

开创更加美好未来

2025年6月
22
星期日
乙巳年五月廿七
江西日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 36-0001
邮发代号【43-1】
第27647期
今日4版

省委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

尹弘主持

本报讯（全媒体记者魏星）6月20日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神和中央有关会议精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记尹弘主持会议。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记在中共中央纪念陈云同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神，学习和传承陈云同志的革命精神，持续抓好政策承接落实，着力稳就

业、稳企业、稳市场、稳预期，不断提高推动高质量发展的能力本领。要学习和传承陈云同志的工作方法，大力弘扬优良作风，坚持实事求是、求真务实，把调查研究作为基本功，经常深入基层、深入一线听取意见建议，锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神，切实以优良作风凝聚力量、干事创业。

会议强调，要认真学习贯彻习近平

■深化互信，开辟合作新空间
中国同中亚五国建交30多年来，走出了一条睦邻友好、合作共赢的新路，树立了新型国际关系典范。近年来，在元首外

文掌舵领航下，中国—中亚机制升格至元首层级，中国同中亚五国政治互信不断深化。

■共谋发展，携手奔赴现代化

中国与中亚五国同为发展中国家，一直是现代化道路上的同行者。当前，中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复

兴伟业，中亚五国也将对现代化的期盼写入自己的发展战略。在中国与中亚国家发展振兴的关键时期，更要携手同行，相互助力。

■密切交往，续写友好新篇章

中亚五国播出；习近平主席引用的中国诗文典故广受当地民众关注和喜爱……高规格礼遇和高度关注，充分体现中国同中亚国家植根于两千多年友好交往的深情厚谊。

近日，在哈萨克斯坦阿斯塔纳举行的第二届中国—中亚峰会期间，国家主席习近平同中亚五国元首再度相聚，共叙传统友谊，共商合作大计，共绘发展蓝图，推动中国同中亚国家关系更加紧密，合作更加深入，前景更加广阔。以本届峰会为契机，中国同中亚五国持续夯实互信基础，凝聚合作共识，深化战略对接，推动各领域合作提质升级，达成百余项合作成果，为构建更加紧密的中国—中亚命运共同体注入新动力。

深化互信，开辟合作新空间

中国同中亚五国建交30多年来，走出了一条睦邻友好、合作共赢的新路，树立了新型国际关系典范。近年来，在元首外交掌舵领航下，中国—中亚机制升格至元首层级，中国同中亚五国政治互信不断深化。

本届峰会期间，六国元首共同签署《第二届中国—中亚峰会阿斯塔纳宣言》，集中体现本届峰会达成的重要政治共识。六国决心携手构建更加紧密的中国—中亚命运共同体，并重申在涉及彼此核心利益问题上互予理解、尊重和支持。塔吉克斯坦阿维斯塔通讯社副社长巴赫蒂亚尔·哈姆达莫夫认为，这份宣言极为重要，体现中国与中亚国家之间高度的政治互信，为中国与中亚国家关系深入发展开辟新空间。

在本届峰会主旨发言中，习近平主席宣布“互尊、互信、互利、互助，以高质量发展推进共同现代化”的“中国—中亚精神”。这一精神植根于中国同中亚国家在长期合作中形成的共同理念和价值，彰显中国同中亚国家循睦邻之愿、强信任之基、聚团结之力、行互助之举的坚定意志，得到各方一致认同和支持。乌兹别克斯坦《人民言论报》副主编肯扎耶夫认为，在“中国—中亚精神”指引下，中国与中亚国家合作将迈向更高水平，为实现地区持久和平与共同繁荣注入源源不断的动力。

中国已同中亚五国实现全面战略伙伴关系全覆盖和双边层面践行人类命运共同体全覆盖。“以中哈关系的稳定性和正能量为地区乃至世界和平与发展作出更多贡献”，“中方愿同吉方一道，持续深化发展战略对接”，“高质量构建中塔命运共同体”，“中方愿同土方一道，继续在相互尊重、合作共贏基础上充分释放合作潜力”，“携手构建更加富有内涵和活力的中乌命运共同体”……本届峰会期间，习近平主席分别同中亚国家领导人举行会晤，对中国同中亚国家关系发展做出顶层设计，为双边合作指引方向。

共谋发展，携手奔赴现代化

中国与中亚五国同为发展中国家，一直是现代化道路上的同行者。当前，中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，中亚五国也将对现代化的期盼写入自己的发展战略。在中国与中亚国家发展振兴的关键时期，更要携手同行，相互助力。

本届峰会最鲜明的主题是中国与中亚国家元首共同宣布2025至2026年为“中国—中亚合作高质量发展年”。从确定贸易畅通、产业投资、互联互通、绿色矿产、农业现代化、人员往来六大优先方向，到签署高质量共建“一带一路”行动计划，再到加强发展战略对接并加快实施一批重大项目；从高质量推进中吉乌铁路建设，到加快推进中哈第三条跨境铁路建设，再到实施中塔公路二期关键路段改造……一份份合作文件，一项项合作倡议，一个个具体项目，清晰描绘出中国同中亚开展更高质量合作、深化利益融合、实现共同发展的宏伟蓝图。“今日哈萨克斯坦”通讯社社长库瓦托夫认为，本届峰会不仅推动了首届峰会成果的进一步落实，更在能源、交通、人文、绿色发展等方面推出了多项新举措，这些举措具有很强的延续性、操作性和前瞻性。

（下转第3版）

江西时评 JIANGBAO SHIPING

江西经济何以跑出增长曲线

范嘉欣

在外部环境复杂多变的背景下，今年1至5月，江西经济跑出了增长曲线，成绩令人振奋。相关数据显示：全省规模以上工业增加值同比增长8.4%，高于全国平均水平2.1个百分点；全省固定资产投资同比增长5.4%；全省社会消费品零售总额4995.6亿元，同比增长5.4%；呈现出工业稳、投资活、消费暖的良好发展态势。这份成绩单不仅体现出江西经济的韧性与活力，更折射了新发展理念在红土地上的生动实践。

江西经济的亮眼表现，源于产

业政策的精准发力。深化落实“1269”行动计划，聚焦12条重点产业链和六大先进制造业集群，通过政策、资金、要素保障协同发力，传统产业“老树发新芽”，数字化产业提质增效，现代化产业体系正逐步形成。特别是装备制造业、高技术制造业增加值同比分别增长13.6%、14.3%，显示出全省经济增长不仅有量的扩张，更有产业链向中高端跃升的趋势，印证了江西在培育新增生产力上的战略眼光。

投资与消费的双轮驱动，助力

江西经济跑出加速度。在有效投资上，重大项目“扛鼎”作用凸显。通过积极对接落实各项存量政策和增量政策，我省大力引进一批重大项目，加快推进重大项目建设。1至5月，全省亿元以上在建项目7274个，完成投资同比增长6.8%，拉动投资增长4.7个百分点。与此同时，我省大力实施提振消费七大行动，稳步推进内外贸一体化发展，促进市场营销平稳增长。1至5月，全省社会消费品零售总额4995.6亿元，同比增长5.4%。这种供需两侧

协同发力的模式，为经济持续向好注入了确定性。

站在端午节点回望，江西经济发展呈现向好向好的态势，既体现出政策组合拳的精准有效，也展现出区域特色产业优势的持续放大，更折射出数字经济与实体经济的深度融合，显示出一条“传统产业+新兴产业培育”的螺旋式上升曲线。实践证明，聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求，坚持创新驱动、供需协同，区域经济完全可以在转型升级中实现高质量发展。

千出好年景 拼出好气象

今年前4个月固定资产投资同比增长11.2%

九江持续加快工业强市步伐

本报九江讯（全媒体记者尹晓军）夏日的阳光下，长江波涛滚滚。湖口高新技术产业园区内，国能神华九江电厂二期项目正在加紧建设，这个被誉为“长江沿岸现代工业艺术品”的江西省目前规模最大的火力发电厂，又增添几分魅力。今年以来，九江市聚焦重大项目攻坚、数转智改赋能、营商环境升级，加快推进工业强市战略，推动工业经济高质量发展。

1至4月，全市工业固定资产投资同比增长11.2%，工业技改投资同比增长20.9%。

今年全市制造业领域计划实施重大项目685个，总投资3745.2亿元，年度计划投资1402.1亿元，三项指标同比增幅均超20%。”九江市工业和信息化局相关负责人介绍，该市创新构建项目“赛马”比拼推进机制，推动重大项目全周期提速，形成“谋划储备一批、开工建设一批、竣工投产一批”的良性循环。

在九江各个重大工业项目建设现场，奋进之风扑面而来。位于九江经开区的九江石化产业园，总投资106亿元的九江石化150万吨/年芳烃及炼油配套改造项目，公共基础设施建设和项目建设如火如荼同步展开；在世界级钨资源基地——大湖塘北区钨矿，在取得采矿许可证、项目初步设计

通过评审后，百亿钨精深加工产业园加速落地；在修水模具数字产业园，围绕模具产业营收过百亿目标全力攻坚，钢材加工、台群科技、智泰模具、江家坪配套产业园二期等一批在建项目加快推进。此外，重塑能源氢燃料电池、国瑞重工35万吨铸锻等一批重大项目开工建设，天赐锂电材料延链补链、中科院生物、云威锂业等一批重大项目已竣工投产。

在江西力源海纳科技股份有限公司的智能车间，几乎见不到操作人员的身影，智能物流调度系统与5条自动化生产线协同作业，将高频开关电源良品率提高至99.8%。

（下转第2版）



近年来，新干县纵深推进工业强县战略，加快盐卤药化首位产业转型升级，推动其向高端化、智能化、数字化迈进。图为6月16日黄昏时分，新干县盐化工业城内的江西兴氟中蓝新材料有限公司厂区灯火通明，一派生产红火的景象。

特约通讯员 李福孙摄

集剧本创作、拍摄现场、后期制作、发行交易于一体 赣江新区微短剧“造梦工厂”启用

本报赣江新区讯（全媒体记者杨静）6月18日，赣江新区微短剧产业基地正式启用。这个集剧本创作、拍摄现场、后期制作、发行交易于一体的现代化影视产业基地的启用，对于正乘风起势的赣江新区来说，无疑是如虎添翼。

据了解，该基地集专业化影棚、实景街区及数字化后期中心于一体，总面积达1.5万平方米，现有室内室外100多个不同风格和规模的拍摄场景供剧组“一键选择”，能满足当下微短剧拍摄大部分取景需求。全负荷情况下，基地可同时容纳20个小微短剧组、800余名工作人员驻场拍摄。

“基地构建了完善、高效的微短剧制作全配套服务体系，为企业提供一站式解决方案，降低内容制作成本，提升市场竞争力。”基地负责人李锐晴介绍，项目成熟后，年均可产出200余部精品短剧，将有力推动赣江新区微短剧产业专业化、规模化发展。

瞄准庞大的微短剧市场，赣江新区频频发力，从打造江西网络微短剧备案综合服务中心，组建“剧管家”团队，成立中部地区微短剧产业发展联盟，到推出“短剧贷”金融创新产品，推动新区微短剧全产业链加速发展。眼下，已有红果短剧、香港阜博、华阳国际等33家网络短剧企业落户新区。在赣江新区拍摄的一部以高考为主题的微短剧，上线60个小时充值突破1000万元，短短2天登上全国短剧热榜排名首位。

今日导读

筑牢国企信仰之基 激扬产业报国之力

——“可爱的中国”宣讲团赴在昌国企巡讲活动综述

文化寻师基层行

当文化力量遇见广袤乡土

均见第2版